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ΣΤΗΛΕΣ
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Ο Γαβρήλος διάλογο κι η ΟΛΜΕ... διαλογισμό

ΤΟ ΒΗΜΑ για λύση της κρίσης από το Συντονιστικό των μαθητών, 
που ζητεί συνάντηση-αναγνώριση από Αρσένη -«Αγκάθι» οι 
πανελλαδικές της Β' Λυκείου -  Οι καθηγητές τά 'σπασαν στο Δ.Σ. της 
Ομοσπονδίας

Της ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΑΙΑΤΣΟΥ
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ΟΔΗΓΟΙ

■ Β Μ Ε Ι»

Ολοι περίμεναν από τους καθηγητές να κάνουν το επόμενο βήμα. Το 
βήμα αυτό το έκαναν ξαφνικά χθες οι μαθητές. Για πρώτη φορά από 
τη στιγμή που οι μαθητές βγήκαν στους δρόμους, δείχνουν να 
μετακινούνται από την αρχική τους θέση. Επί δύο μήνες ζητούσαν την 
κατάργηση του Νόμου Αρσένη. Τώρα αρκούνται στη λύση του 
εξεταστικού.

Την αρχή έκανε ο Γαβρήλος Τσαρκαντζόγλου. Μιλώντας χθες σε 
ραδιοφωνικό σταθμό, είπε ότι θα γυρίσουμε στα σχολεία αν λυθεί το 
εξεταστικό ζήτημα, γιατί η κρίση έφτασε στο απροχώρητο.

« Εμείς θα συνεχίσουμε να ζητάμε κατάργηση του νόμου, αλλά εδώ 
που έχουν φτάσει τα πράγματα δεν μπορούμε να έχουμε τη νοοτροπία 
ή όλα ή τίποτα, γιατί η κρίση έφτασε στο απροχώρητο, όπως και η 
αγανάκτηση πολλών και κινδυνεύουμε να χάσουμε τη χρονιά. Ζητάμε 
διάλογο με τον υπουργό Παιδείας για να ανοίξουν τα σχολεία».

Αυτή είναι η δήλωση που ανάβει το πράσινο φως για την επιστροφή 
στα σχολεία και την εκτόνωση της κρίσης. Ηδη αυτή την εβδομάδα οι 
καταλήψεις είχαν μια συνεχή πτώση, ενώ μειώθηκαν και οι 
αποκλεισμοί των δρόμων. Χθες, οι μαθητές έκλεισαν μόνον 4 δρόμους 
και για λίγη μόνον ώρα. Τα σχολεία όλης της χώρας που συνεχίζουν 
την κατάληψη είναι 525.

Η στροφή των μαθητών γίνεται σε μια χρονική στιγμή που οι πάντες 
έχουν αποτραβηχεί στη γωνία και περιμένουν τη λύση να τη δώσει ο 
χρόνος. Ο Γ. Αρσένης, μετά το αδιέξοδο με τους καθηγητές, δεν 
ανέλαβε άλλη πρωτοβουλία. Οι καθηγητές της ΟΛΜΕ συζητούν 
συνεχώς χωρίς όμως να βρουν κοινά αποδεκτή πρόταση και οι 
μαθητές, οι οποίοι άνοιξαν το μέτωπο με τον υπουργό, έμειναν μόνοι 
τους, χάνοντας καθημερινά πόντους. Την τελευταία εβδομάδα έχασαν 
και την πρωτιά στα δελτία ειδήσεων. Αντιλαμβάνονται πλέον ότι ο 
χρόνος δεν λειτουργεί υπέρ τους.

Μένει τώρα, ο υπουργός Παιδείας να δεχτεί να συνομιλήσει με τους 
εκπρόσωπους του Συντονιστικού αγώνα σχολείων Αθήνας. Πράγμα 
που έχει ιδιαίτερη σημασία για τους μαθητές, αφού ο κ. Αρσένης 
αρνείται να συνομιλήσει μαζί τους, λέγοντας ότι το Συντονιστικό δεν 
είναι θεσμοθετημένο όργανο.
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«Γιατί μας αναγνωρίζει ο Κακλαμάνης, ο Κατριβάνος, ο Πανάρετος», 
λέει στην «Ε» το μέλος του Συντονιστικού Λ. Σακκάς. Μόνον ο 
Αρσένης και ο Χριστόδουλος δεν μας αναγνωρίζουν».

Το εξεταστικό και κυρίως η Β' Λυκείου, είναι το θέμα που 
προτάσσουν τώρα οι μαθητές. Και για να μη δείξουν ότι έκαναν πίσω 
από το αίτημα τους περί κατάργησης του νόμου, σπεύδουν να 
διευκρινήσουν. «Λύση του εξεταστικού ζητήματος σημαίνει 
κατάργηση του νόμου», δήλωσε στην «Ε» ο Λ. Σακκάς. 
Συμπτωματικά, το ίδιο είπε απευθυνόμενη στον κ. Αρσένη και η 
Κλεοπάτρα Δελλή (μέλος του Συντονιστικού Αθήνας), στη 
συνέντευξη του υπουργού Παιδείας στο «Μέγκα», το βράδυ της 
Πέμπτης.

Τα αιτήματα των μαθητών, μετά τις τελευταίες εξελίξεις, έχουν 
διαμορφωθεί πλέον ως εξής.

1. Κατάργηση ή αναστολή του πανελλαδικού χαρακτήρα των 
εξετάσεων της Β' Λυκείου.

2. Κατάργηση του 18μηνου ως χρόνου προϋπηρεσίας για την 
πρόσβαση των αποφοίτων των ΤΕΕ προς τα TEL

Το δεύτερο θέμα δεν προσκρούει σε εμπόδια, αφού έχει τεθεί και από 
την ΟΛΜΕ και ο υπουργός δεν το απέρριψε, αντιθέτως το βλέπει 
θετικά. Θα δεχτεί όμως έστω αναστολή - που ουσιαστικά θα πρόκειται 
για κατάργηση- του πανελλαδικού χαρακτήρα της Β' Λυκείου; 
Ανάλογο αίτημα έθεσε η ΟΛΜΕ στην τελευταία της συνάντηση με 
τον υπουργό, χωρίς εκείνος να το αποδεχτεί.

Από το γεγονός αυτό και από τις κατά καιρούς δηλώσεις του κ. 
Αρσένη θεωρείται βέβαιο ότι δεν πρόκειται να δεχτεί την αναστολή 
του πανελλαδικού χαρακτήρα των εξετάσεων της Β' Λυκείου. Τώρα 
μάλιστα που τον διευκόλυναν και οι ίδιοι οι μαθητές, αφού 
συντάχθηκαν με την άποψή του, ότι αυτό σημαίνει κατάργηση του 
νόμου, γιατί να υποχωρήσει;

Να θυμίσουμε εδώ, ότι μιλώντας προ καιρού στη Βουλή, ο Κ. Σημίτης 
είχε αφήσει να διαφανεί ότι πιο εύκολο είναι να αποσυνδεθούν οι 
εξετάσεις αυτές από το σύστημα πρόσβασης σε ΑΕΙ και ΤΕΙ παρά να 
αλλάξει ο πανελλαδικός χαρακτήρας τους.

Το νέο σκηνικό έρχεται να συμπληρώσει και η χθεσινή συνεδρίαση 
του ΔΣ της ΟΛΜΕ που, όπως αναμενόταν, δεν οδήγησε πουθενά. 
Καμία προσέγγιση απόψεων μεταξύ των 11 μελών της ΟΛΜΕ,
ΠΑΣΚ, ΔΑΚΕ και ΣΥΝ δεν κατάφεραν να καταλήξουν σε κάποιο 
κοινά αποδεκτό πλαίσιο-πρόταση που θα μπορούσαν να θέσουν ξανά 
στο τραπέζι του διαλόγου με τον Γ. Αρσένη.

Τα 4 μέλη της ΠΑΣΚ κατέθεσαν πάλι της πρότασή τους. Να 
παραμείνει ο πανελλαδικός χαρακτήρας των εξετάσεων της Β ', αλλά 
να είναι αυτές προαιρετικές για 3 χρόνια και να προσμετράται μόνο 
θετικά για τον μαθητή. Η πρόταση αυτή δεν απαντά στο πώς θα 
προάγονται οι μαθητές στη Τ' Λυκείου.
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Τα 2 μέλη του ΣΥΝ κατέθεσαν την πρότασή τους για αναστολή του 
πανελλαδικού χαρακτήρα των εξετάσεων της Β' και διάλογο.

Τα 3 μέλη της ΔΑΚΕ δεν κατέθεσαν πρόταση και ζήτησαν 
περισσότερο χρόνο.

Το ένα μέλος του ΚΚΕ και το ένα μέλος της εξωκοινοβουλετικής 
Αριστεράς έχουν διαχωρίσει από την αρχή την θέση τους -ζητούν 
κατάργηση του νόμου- και γι' αυτό δεν μετείχαν και στη συνάντηση 
με τον Γ. Αρσένη.

Μπροστά στο νέο αδιέξοδο, τα μέλη της ΠΑΣΚ αποχώρησαν από την 
συνεδρίαση του ΑΣ αργά το απόγευμα καταγγέλλοντας την 
πλειοψηφία του ΔΣ ότι «επιβεβαίωσε την εμμονή της σε κομματικές 
και πολιτικές σκοπιμότητες και το έλλειμμα παιδαγωγικής ευθύνης. Η 
αποχώρησή μας από τη διαδικασία, αναφέρει η ανακοίνωση της 
ΠΑΣΚ καθηγητών, είναι πράξη καταγγελίας μιας αδιάλλακτης και 
παρελκυστικής στάσης. Είναι πράξη αγωνίας και ευθύνης».

«Δεν μπορούμε να συνεχίσουμε στη νοοτροπία του όλα ή τίποτα», 
δήλωσε χθες ο Γαβρήλος Τσαρκαντζόγλου και ζήτησε συνάντηση με 
τον υπουργό και αναστολή των εξετάσεων της Β' Λυκείου

Η παρέμβαση ΓΣΕΕ

Στο... ράφι βάζει η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ το αίτημα για απόσυρση του 
νόμου για την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση. Ωστόσο θα συναντήσει 
τον πρωθυπουργό πιθανότατα την ερχόμενη Τρίτη, διεκδικώντας την 
μεγαλύτερη δυνατή υποχώρηση στη Β' Λυκείου και ορισμένες από τις 
διορθώσεις.

Η ακριβής θέση της ΓΣΕΕ θα καθοριστεί τη Δευτέρα, στη συνεδρίαση 
του προεδρείου της, αλλά σε καμία περίπτωση η παρέμβαση, δεν θα 
περιέχει το «άκαμπτο» αίτημα της αναστολής εφαρμογής της 
μεταρρύθμισης ή της κατάργησης του νόμου Αρσένη.

Εξάλλου, επικεφαλής της αντιπροσωπίας θα είναι ο πρόεδρος της 
ΓΣΣΕ Χρήστος Πολυζωγόπουλος, ο οποίος είχε διαφωνήσει με το 
αίτημα «για απόσυρση» της πλειοψηφίας. Στο «ξεπερασμένο» αυτό 
αίτημα φαίνεται ότι εμμένει ο αναπληρωτής πρόεδρος Γ. Μαυρίκος 
(ΕΣΑΚ).
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